

# 健身行业, 还有哪些投资机会?

记者 薛智谊

近年来, 大量资本涌入, 使得健身行业爆发式增长。健身工作室、7×24小时自助健身房等模式悄然兴起, “超级猩猩”“光猪圈”“乐刻健身”等新兴品牌均在短时期内拓展了几十家门店。

全球知名市场调查机构尼尔森预计, 到2020年, 我国健身行业市场规模有望达到600亿元, 复合年均增长率为20%。健身产业前景一片欣欣向荣。

这个潜力巨大又刚开始升级的行业, 还有哪些变化和机会呢? 业内人士认为, 健身赛事、特色课程、体质检测、健康餐饮等方面的机会不容忽视。

## 特色课程

培训方面, 老牌健身学院根基深厚。新三板公司赛普健身去年的学员超过2万, 累计培训的健身教练有10万左右。从整个体育产业来看, 培训都是现金流不差的好业务, 发展非常快。健身房数量增长, 对教练系统化培训的需求比较大, 从细分和特色课程入手, 未尝不是切入这个板块的绝佳机会。翻看当下健身房整体课程, 团操课程不再由莱美、尊巴等占据完全主导地位, 特色瑜伽、运动康复相继入场。

## 体质检测

进入2017年, 健身房对服务提升的需求倒逼体质检测仪器升级。未来, 相关产品的使用场景将不限于健身房, 还包括月子中心、医院等。以去年拿到3000万元A轮融资的加动健康科技和主打3D体型追踪仪的西安蒜泥科技为例, 两家公司在提升产品检测标准准确度的同时, 通过开出运动处方来提升用户数据的价值。“体测1.0时代, 人们通过体重秤监测身体情况, 体测2.0时代, 利用生物电阻法测量人体成分的体测设备成为健身房的标配, 所有数据和检测过程都在逐步可视化。

## 健身房整体方案

随着互联网工具的完善, 以技术为导向的SaaS (Software-as-a-Service, 软件即服务) 研发成本越来越低, 行业准入门槛降低。通过提供健身房管理系统收费, 在健身房数量变化不大的情况下, 存量市场极其有限。对SaaS服务提供商来说, “围绕既有工具横向拓展, 进而提供健身房整体方

案”是个不错的选择, 而资本携带免费SaaS入局有可能迅速建立起庞大数据库, 随后再向私教和C端用户探索。健身产业由B转C的服务拓展相比其他行业更加容易, 一个重要原因是私教的过渡作用, 这个群体在培训、消费方面的需求非常高, 他们对健身用户产生的影响也更直接。

## 健身健美赛事

目前, 国内知名的健身健美赛事多是10来年的老牌赛事。健美黄金联赛在行业知名度颇高, 也是为数不多的商业化赛事。根据经济学人数据, 约三分之一的中国人养成了经常锻炼的习惯。在健身小白用户激增的今天, 面向消费者的健美赛事开始在市场上有了机会。2017年9月拿到数千万A轮融资的“DMS冠军杯”走的就是这条路线。在2017年的ChinaFit北京秋季大会上, DMS决赛现场是整个会场最热闹的板块之一, 场均参赛人数达到300人, 其赛事已经能做到自负盈亏。

## 健康餐饮

健康餐饮或许是未来最红火的板块, “好色派沙拉”“摇滚沙拉”“大开沙界”为代表的轻食产品在不少城市走红。对于健身俱乐部来说, 有一种做法是将健康餐业务外包给其他团队, 或者通过收购等形式拿下特色品牌和团队。浙江汉那健康科技有限公司旗下的“海德”健身馆就准备采用这一方式。该公司董事长陆畅告诉记者, 公司以生产健身器材为主, 2017年11月公司已在宁波智慧园开出了一家“海德”健身馆样板店。2018年准备向全国扩张, 在上海、北京等多个城市开20家店, 宁波也要直营开3家, 目前公司已与南苑烘焙达成合作, “海德”健身馆的健康餐饮将由其提供。

责任编辑 张波 美编 雷林燕 周驰 照排 马喜春 校对 诸晓红

## 翰林学院

# 翰林学士张敏良北非之旅: 撒哈拉沙漠见闻



今天来自东方中国的勇敢者闯到北非撒哈拉沙漠来了。突尼斯的撒哈拉旅游资源非常丰富, 变幻莫测的天气、时隐时现的海市蜃楼、寸草不生的沙子、高低起伏的沙丘, 都会给游客带来新奇的刺激和体验。早晨我们在太阳未出的时候分组乘上越野吉普, 向沙漠深处出发, 途中享受了让大家兴奋得哇哇叫的冲沙, 经过2个多小时的行程, 来到了电影“星球大战”的拍摄地方, 这个地方据说与地球之外的某个星球非常相似, 当年所搭那些科幻背景与房屋虽然年代已久, 但仍然能吸引

游客到此一游, 就算踏上了另外一个星球, 过了一把难度不高的探险愿望。突尼斯的沙漠在几千万年前原来是海洋, 随着地壳的变动海底上升, 曾经的苍海变成了沙漠, 但海水未能及时排出只能逐渐蒸发, 形成了盐碱沙漠地。世界第三大盐湖就在我们经过的途中。沙漠中如有水源味道咸苦带涩味, 只有骆驼才能适应饮用, 村镇居民用水都抽取地下2000米以下。所以在沙漠中有一桶淡水比有一袋黄金的人更能活下来。沿途看见有不少房屋在兴建也有一些在废弃, 这也是看到了希望在进来感到了绝望就离开的最好证明。行程中的米德峡谷是“英国病人”的取景地, 峡谷不长, 只有一公里, 宽与深都在百米之内, 却是突尼斯与阿尔及利

亚的分界线。我们下到谷地, 尝试了一步跨二国的体验。导游把我们带到一处叫歇比卡的地方, 此处有一眼泉水从地表涌出, 泉水经过之处形成一个小小的绿洲, 十几户人家靠卖给游客自制工艺品和当地特产椰枣、玫瑰石维持生计。在这里, 我们深深体会到当地人生活的不易。在同情之余, 我们更能深刻感受到我们的祖国是多么的繁荣昌盛, 人民的生活是多么的富足幸福。

### 翰林学士招募继续火热进行中

院长——秦成维老师, 浙江省特级教师、宁波市享受教授级待遇中学高级教师。  
 报名电话: 0574-27886877 27886866  
 报名地址: 宁波市中山东路2437号五一广场东楼一楼 (报名请携带1张2寸证件照和退休证)。